

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бонда Дениса Геннадьевича «Развитие локальных продовольственных рынков Амурской области», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа основана на выявлении проблем формирования локальных продовольственных рынков и механизмов их функционирования с учетом развития политических и экономических условий России. Как известно, рыночный механизм регулирования диктует необходимость создания адекватных рыночным условиям моделей устойчивого развития и функционирования агропромышленного комплекса, обеспечивающих поддержку отечественных товаропроизводителей, продовольственную независимость и безопасность населения регионов и государства в целом. Основой государственной безопасности и решения его стратегических функций в области внутренней и внешней политики является продовольственная независимость. Именно обеспечение населения страны продовольствием в достаточном количестве и ассортименте, а также развитие и формирование продовольственного рынка является важнейшей составной частью экономической безопасности и возрождения экономического роста в России. Тема проведенного исследования актуальна в современных условиях.

Диссертация Бонда Д.Г. характеризуется логичностью и последовательностью. Работа построена на сочетании теоретических, аналитических и практических аспектов.

В работе представлена разработка концептуальных положений, методических и практических рекомендаций по развитию локальных продовольственных рынков с целью решения проблемы обеспечения продовольственной безопасности. Помимо этого автором предложена совокупность мер, направленных на повышение эффективности формирования и функционирования локального продовольственного рынка. Определены перспективы развития локальных продовольственных рынков Амурской области, наращивания объемов производства сельскохозяйственной продукции и роста уровня самообеспеченности региона ее основными видами при реализации инерционного и оптимистического вариантов развития регионального АПК.

1

В автореферате представлена научная новизна, практическая значимость и достоверность результатов проведенного исследования. Автором выявлены факторы, сдерживающие рост уровня самообеспеченности Амурской области продовольствием, и приоритетные направления их преодоления.

К замечаниям можно отнести следующее:

1. На стр. 15 автореферата отмечается устойчивая тенденция роста товарооборота продовольственных товаров с Китаем. Однако в автореферате данная информация не показана.

2. Приводя в автореферате мероприятия по совершенствованию организации рыночного пространства локальных рынков (стр.18), автор не рассматривает затратный механизм по их реализации.

В целом содержание диссертации Бонда Дениса Геннадьевича соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Бонда Д.Г., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Организация предпринимательской
деятельности и менеджмента в АПК»,
декан экономического факультета ФГБОУ ВПО Орёл ГАУ (г. Орел),
Заслуженный работник
высшей школы РФ  — Нина Ивановна Прока

302019, Орловская область, г. Орёл, ул. Генерала Родина, 69.
Тел.: +7(4862)-43-01-15. E-mail: niproka@mail.ru
10.02.1015 г.

Подпись Н.И. Прока заверяю:
Начальник Управления персоналом и
делопроизводством
ФГБОУ ВПО Орёл ГАУ

